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ΜΕ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΑΠΑΝΤΑΜΕ ΣΤΗΝ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΑ 
 

Μετά τη μεγάλη 24ωρη Πανελλαδική Απεργία των εργαζομένων στα Κέντρα Κοινότητας, στα ΚΕΜ, στα 
Παραρτήματα Ρομά στις 7 του Δεκέμβρη, με νέες δυνάμεις και κουράγια το ΔΣ του Σωματείου μπήκε σε 
ένα κύκλο συναντήσεων με φορείς, επιδιώκοντας α) το να πάρει το θέμα των θέσεων εργασίας μας τις 
διαστάσεις που πρέπει και β) να πάρει απαντήσεις και επίσημες δεσμεύσεις για την παραμονή μας στην 
δουλειά.  
 
Η στήριξη στον αγώνα μας από το ΚΚΕ επισφραγίστηκε με σχετική επίκαιρη ερώτηση που κατέθεσε στη 
Βουλή, ύστερα από συνάντηση αντιπροσωπείας του ΔΣ του ΠΑΝΣΕΚΚ με την Κοινοβουλευτική του Ομάδα 
στις 24/1. Στη συνέχεια, αντιπροσωπεία του ΔΣ συναντήθηκε με την Επιτελική Δομή του ΕΣΠΑ όπου και 
μας δόθηκαν απαντήσεις οι οποίες περισσότερο μας προβλημάτισαν παρά μας καθησύχασαν.  
Το ερώτημα για τη συνέχιση της λειτουργίας των ΚΚ και των Παρακολουθημάτων τους, ερώτημα το οποίο 
έχει επανειλημμένως απαντηθεί στα εγκεκριμένα ΠΕΠ των Περιφερειών, έχει πλέον μετατραπεί σε 
υπεκφυγή του πραγματικού ζητήματος: την παραμονής όλων των εργαζομένων στις θέσεις εργασίας τους 
και τη μετατροπή των συμβάσεων από ΙΔΟΧ σε ΙΔΑΧ. Ούτε από την Επιτελική Δομή του ΕΣΠΑ αλλά ούτε 
από τη Διαχειριστική Αρχή της Περιφέρειας Αττικής υπάρχουν εγγυήσεις για αυτό. Το Υπ. Εργασίας δεν 
έχει δώσει σχετικές οδηγίες ακόμα! Και ετοιμάζονται εκλογές σε σύντομο χρονικό διάστημα… 
Παράλληλα, το χρονοδιάγραμμα των προσκλήσεων λήγει με το τέλος Φεβρουαρίου και ακόμα δεν έχει 
γίνει τίποτα, γνωρίζοντας πως ήδη οι συμβάσεις μας λήγουν ενώ απ’ το ’24 θα ξεκινήσει η διαδικασία 
επαναξιολόγησης των δομών για την πιθανότητα ένταξής τους στον κρατικό προϋπολογισμό ή και…όχι.  

Σε αυτό το πλαίσιο αβεβαιότητας, της μόνιμης πολιτικής και εργασιακής ομηρίας των εργαζομένων  έρχε-
ται να προστεθεί κι ένα ακόμη σημαντικό στοιχείο που προέκυψε από τις συναντήσεις του τελευταίου 
διαστήματος και είναι η επαναφορά του, αρχικά απορριφθέντος, σχεδίου για τη μετατροπή των Κέντρων 
Κοινότητας και των Παρακολουθημάτων τους σε Κοινωνικά Κέντρα, κατά τη νέα Προγραμματική Περίοδο 
2021-2027. Σχέδιο το οποίο ΔΕΝ διασφαλίζει  το εργασιακό μέλλον ΌΛΩΝ των συνάδελφων, ΔΕΝ θεσμο-
θετεί  την σταθερότητα της λειτουργίας των  κοινωνικών δομών, στηρίζετε σε ευκαιριακές  χρηματοδοτι-
κές λύσεις και σε συγχρηματοδοτούμενα  προγράμματα. Κυρίως όμως, είναι ένα σχέδιο περαιτέρω μείω-
σης του προσωπικού όχι μόνο στις κοινωνικές δομές αλλά συνολικά στους ΟΤΑ! Το ΠΑΝΣΕΚΚ από την 
πρώτη στιγμή έχει απορρίψει αυτό το σχέδιο . Πάγιο αίτημά μας είναι  η ένταξη των δομών στο κρατικό 
προϋπολογισμό με παραμονή όλων των εργαζομένων στις θέσεις εργασίας τους, νέες επιπλέον προσ-
λήψεις και  μετατροπή όλων των συμβάσεων από ΙΔΟΧ σε ΙΔΑΧ χωρίς όρους και προϋποθέσεις.  

Στο θολό αυτό τοπίο έρχεται να προστεθεί  συνδικαλιστικός  παραγοντισμός της διοίκησης  του  Συλλόγου 
Κοινωνικών Δομών για την Αντιμετώπιση της Φτώχειας  (ΣΚΟΙΝΔΑΦ), όπου  με τη  στάση του «μην ανησυ-
χείτε, όλα καλά θα πάνε»,  επαναφέρει στο τραπέζι  μαζί με το ΣΚΛΕ  της  μετατροπή των Κέντρων Κοινό-
τητας σε Κοινωνικά Κέντρα. Αυτή η συζήτηση ενισχύει  τη πολιτική ομηρία των εργαζομένων στα  Κέντρα 
Κοινότητας και των Παρακολουθημάτων τους προεκλογικά, αποκρύπτοντας τη μείωση του προσωπικού 
μετεκλογικά, ανεξαρτήτως αποτελέσματος. Μας έχει συνηθίσει άλλωστε η διοίκηση του ΣΚΟΙΝΔΑΦ σε 
τέτοιες πρακτικές. Πρακτικές απεργοσπαστικές (βλ την απεργία στις 7/12), πρακτικές τυχοδιωκτικές, πρα-
κτικές κυβερνητικές-εργοδοτικές, πρακτικές που του έχουν χαρίσει επάξια το ρόλο του ευνοϊκού συνομι-
λητή και χρήσιμου βραχίονα για την επιβολή των αντιλαϊκών πολιτικών των Κυβερνήσεων, της ΕΕ, των Δη-
μοτικών Αρχών, του Κεφαλαίου.     

Η κοινωνική πολιτική και η διάσωση των δομών αντιμετώπισης της φτώχιας  δεν γίνεται  με συγχωνεύεις , 
αβεβαιότητα και παζάρια γνωρίζοντας πως με το σχέδιο αυτό αρκετοί συνάδελφοι θα μείνουν άνεργοι και 
οι πιο ευάλωτες κοινωνικές ομάδες  χωρίς την  ουσιαστική στήριξη των  κοινωνικών δομών . Το ΠΑΝΣΕΚΚ 



δεν παζαρεύει, δεν εφησυχάζει, δεν διασπά αλλά επιδιώκει την ενότητα των εργαζομένων και την ομο-
σπονδοποίηση των συνδικαλιστικών ενώσεων στις κοινωνικές δομές άρα και στη δευτεροβάθμια και 
τριτοβάθμια εκπροσώπησή τους. 

Ας θυμίσουμε εδώ όμως ότι επειδή «το Κράτος έχει συνέχεια» (Α. Τσίπρας), στην τελευταία συνταγματική 
αναθεώρηση επί ΣΥΡΙΖΑ, το άρθρο που απαγορεύει τη μετατροπή των συμβάσεων ΙΔΟΧ σε ΙΔΑΧ έμεινε 
άθικτο (Σημ. ακόμα περιμένουμε να απαντήσει η κ. Φωτίου στην από 22/1/23 πρόσκλησή μας για 
συνάντηση…), ενώ η περσινή τροπολογία Βορίδη ήρθε σαν ταφόπλακα επιβάλλοντας στους Δήμους τη 
διαρκή άσκηση εφέσεων εναντίον δικαστικών αποφάσεων υπέρ των εργαζομένων. Ένα πράγμα θέλει η 
εργοδοσία και το πολιτικό τους προσωπικό: φτηνό, ευέλικτο και χωρίς δικαιώματα εργατικό δυναμικό! 
Να μην τους περάσει!  
 
Το Δεκέμβρη μετρηθήκαμε και είμαστε πολλοί. Να γίνουμε ακόμα περισσότεροι, να γίνουμε ακόμα 
δυνατότεροι, πιο ενωμένοι και αποφασισμένοι από ποτέ. Γιατί η δύναμη είναι στην ενότητα! Γιατί 
ελπίδα μας είναι η αλληλεγγύη! Στον αγώνα είναι οι νίκες! Κανένας μόνος του! 

ΔΥΝΑΤΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΣ 
 
Τα μέλη του Σωματείου, οι εργαζόμενοι στα Κέντρα Κοινότητας και στα Παρακολουθήματά τους σε όλη 
τη χώρα, καλούνται σε Γενική Συνέλευση την Κυριακή 5 Μαρτίου, με φυσική παρουσία στην Αθήνα και 
όπου αλλού είναι εφικτό και ηλεκτρονικά στην υπόλοιπη χώρα (θα αποσταλεί σχετικό link) .  

ΚΥΡΙΑΚΗ 5/3, 10:00, Κάνιγγος 27, 5ος Όροφος. 
Γιατί το Σωματείο ανήκει στους εργαζόμενους! 

 
 
 

 
Η Διοίκηση του Σωματείου 

  


